

# ДОБРУДЖАНСКИ ГЛАС



Адрес на редакцията: гр. Генерал Тошево, сграда на Общината, стая 402, ет. 4, тел. 05731 2020 вѣтр. 44;  
**www.generaltoshevo.bg; E-mail: mail@toshevo.org; dobrujanski\_glas@toshevo.org**  
 Главен редактор - Адриан Добрев  
 Рѣкописи и снимки не се връщат. Авторите сами носят отговорност за изнесените факти.  
 Анонимни материали не се публикуват.

ГОДИНА LXVI

БРОЙ 17 (3911)

21 МАЙ 2024 г.



**Завърши  
ремонтът на  
пътя Пленумир -  
Петлешково**  
стр. 2



**Хубав празник  
в село  
Чернооково**  
стр. 2



**Сегмица на  
спорта 2024**  
стр. 4

## Абитуриентите от Випуск 2024 бяха изпратени с тържества в своите училища

С тържествени празненства, прочувствени думи, прегръдки, много усмивки и сълзи, абитуриентите от Випуск 2024 на СУ „Никола Й. Вапцаров“ и ПГ по земеделие „Тодор Рачински“ в града, от-

себе си, към родителите си, към учителите си, към обществото“.

Освен традиционното приветствие на кмета и директорите на училищата, програмата в празничния ден включ-

Тази година СУ „Никола Й. Вапцаров“ изпраща общо 12 абитуриенти, от които осем завършват с отличие. Александра Чимширова, Калоян Милчев и Айля Адилова са пълни отличници на випуска.

са отличници. Иван Михайлов, Михаела Пенева и Симона Димитрова са пълни отличници на випуска. Даниела Мирчева, Женья Стоева, Гергана Ангелов, Анита Йовева, Айлин Исмаилова, Никол Пенева, Тошко Тодоров, Мария Петрова, Радина Василева и Константин Стоянов завършат с отличен успех средното си образование.

В края на тържеството абитуриентите не скрива сълзите си, не скъпяха добрите думи и се вричаха да не се забравят, докато брояха с радостни викове от 1 до 12. Зрелостниците вече поемат по своя път, с гордо вдигната глава, целеустремени и готови да се преборят с трудностите, които им предстоят. Сега се дават тежките изпити и много важни решения, които трябва да вземат. Разбира се, очакват ги и много приятни вълнения на абитуриентските им балове.

В хубавия и празничен ден имаше и достатъчно тъга и носталгия. Така си му и приляга. Защото след този последен звънец, животът на всички ще се промени – завинаги! Както на десетките родители, така и на техните деца...

**Попътен вятър,  
скъпи абитуриенти!**



Абитуриентите от Випуск 2024 на СУ „Никола Й. Вапцаров“ по време на своето изпращане в училището си.

празнуваха своето завършване. Трогателните церемонии се състояха на 13 май в дворовете на двете учебни заведения и бяха лично уважени от кмета на Община Генерал Тошево Валентин Димитров, неговия екип и председателят на Общинския съвет д-р Яна Бонева.

В богатото си слово Валентин Димитров се обърна към абитуриентите с пожелание да бъдат горди от факта, че са възпитаници на тези хубави училища и че са част от този град: „Това, което трябва да знаете, е, че единственото сигурно нещо в живота е промяната. Затова точно вие бъдете промяната, която искате да видите в света. За вас сега започва един труден, но много вълнуващ и интересен етап от живота ви. Не губете вярата, любовта и надеждата, бъдете любопитни като деца и любознателни като възрастни, бъдете подкрепяни и обичани, бъдете мъдри и разумни, отговорни – към

ваше официално издигане на националния флаг, предаване на училищното знаме на следващия випуск, поздравите от абитуриентите и много музикални и танцови изпълнения от малки и големи.

Ивана Иванова, Мелиса Мехмед, Боян Илиев, Илия Великов и Маргарита Сивкова завършват с отличен успех.

ПГ по земеделие „Тодор Рачински“ изпраща 33 випускници, от които тринадесет



Випуск 2024 на ПГ по земеделие „Тодор Рачински“.



**Уважаеми съграждани,**

24 май е ден на българското преклонение пред образованието, науката и културата.

Честит Ден на светите братя Кирил и Методий, на българската азбука, просвета и култура и на славянската книжовност!

Пожелавам на всички, отговорни за образованието, културата и научната дейност в община Генерал Тошево да бъдете здрави, вдъхновени, ценени и удовлетворени от успехите си! И, водени от чисти намерения за развитие, изкачвайте върховете на прогреса неспирно!

Нека на днешния празник заедно си припомним най-красивите български думи: „благодаря“, „здравей“, „природа“, „народ“, „добродетел“, „миротворен“ и т. н., и т. н.! Нека заедно да се върнем към най-ценните уроци! И да събудим в съзнанията образите на нашите лични просветители – нашите учители, които са ни възпитали в любов към науката, изкуството и към живота! И всичко това да направим заедно!

Защото и най-ценното знание губи своята стойност, ако няма с кого да го споделиш.

**Честит празник!**

**Валентин Димитров**  
Кмет на Община Генерал Тошево



През изминалия уикенд групата общински съветници от БСП и общинският съветник Петър Атанасов се организираха и направиха акция по почистване на село Великово. Основните дейности, които бяха извършени, включваха косене на висока тревна растителност и храсти и кастрене на клони. Групичката беше подпомогната от кметския наместник на селото Севги Куртева, която показа най-нуждаещите се от почистване места.

Инициативата е в отговор на дадено обещание от групата на БСП, на последното заседание на Общинския съвет, да бъде направена акция по почистване в село Великово.

### ПОКАНА

Уважаеми жители на община Генерал Тошево, читалищното настоятелство на НЧ „Иван Вазов - 1946“, квартал Пастир, град Генерал Тошево, ви кани на благотворителен концерт „Заедно за Цвети!“ в помощ на дете, което се нуждае от скъпо лечение в чужбина. Концертът ще се проведе на 23 май 2024 г. от 18:00 часа в залата на културната институция.

В благотворителното събитие ще вземат участие: Танцов състав „Детелини“, ФПГ „Китка“, Танцов състав „Българка“, фолклорните групи от селата Спасово, Кардам и Изворово, Ансамбъл „Добротица“. Детска певческа група при ЦППР - Център за работа с деца, Преслава Галинова и Евгени Добринов.

Да подкрепим Цвети, за да може отново да проходи!

## Завърши пълната рехабилитация на общинския път Пленимир – Петлешково

Преди дни окончателно завършиха дейностите от втория и последен етап по пълната рехабилитация на общинския път DOB3033 – /II-29, Добрич - Генерал Тошево/ - Пленимир - Петлешково, с дължина 5+378.55 км., на обща стойност 5 404 390 лв.

Стойността на СМР за втория етап възлиза на 2 579 815 лв. с ДДС. Финансовите средства за строителните дейности са осигурени от Министерството на регионалното развитие и благоустройството /МР-РБ/, съгласно Споразумение №РД02-30-63 от 26.10.2022

г., след одобрен инвестиционен проект на нашата Община, от страна на Министерски съвет.

В тази втора фаза ремонт на трасето беше извършен в отсечката от село Пленимир до отбивката за село Петлешково на главния път между

градовете Генерал Тошево и Балчик. Първият етап, който включваше ремонт на отсечката от отбивката на главния път между Генерал Тошево и Добрич до село Пленимир беше завършен още през септември месец миналата година.

Основните дейности на път DOB3033 – /II-29, Добрич - Генерал Тошево/ - Пленимир - Петлешково включваха фрезозане на асфалтова настилка, изкопаване на земна маса, оформяне и засипване на банкетите с трошенокаменна настилка, доставка и полагане на два пласта асфалт по 4 см., поставяне на пътна маркировка, мантинели на необходимите места и нови пътни знаци.

С рехабилитацията на цялото трасе, Община Генерал Тошево реализира още един мащабен инфраструктурен проект, който значително ще подобри стандарта на живот и ще допринесе за по-безопасното и приятно шофиране на територията на нашата община.



Така изглежда напълно пътът след неговата пълна рехабилитация.

## Троен повод за празнуване в село Чернооково

12 май по традиция предложи три повода за празнуване на жителите на село Чернооково. И през тази година местните и техните гости се забавляваха на мегдана в двора на НЧ „Стефан Караджа – 1941“, празнувайки патронния празник на културната институция, празника на селото и превърналата се в традиционна Земляческа среща.

Стоотици души се събраха на чудна размисъл под високите дървета, където се насладиха на хубава и богата музикална програма. Официален гост на събитието беше кметът на Община Генерал Тошево Валентин Димитров, който приветства всички уважили празника. Той им пожела здраве, да продължават да се събират, да разказват на поколенията за своите родове и да носят в сърцето

си китното село Чернооково.

Същинската част на празника започна с чудесен рецитал на деца от селото. Последваха автентични добруджански изпълнения на самодейците при НЧ „Стефан Караджа – 1941“ и специални поздравителни от гости на събитието.

Проявата продължи с традиционните големи и кръшни хора, които се извиха покрай масите, разположени в двора на местното читалище.

Проявата продължи с традиционните големи и кръшни хора, които се извиха покрай масите, разположени в двора на местното читалище.



И през тази година домакините от село Чернооково се погрижиха за своите гости с хубава музикална програма.

## Проведоха се областните състезания за защита при пожари, бедствия и извънредни ситуации

Месец май е месецът, през който традиционно се провеждат областните етапи на ученическите и детски състезания свързани със защита при пожари, бедствия и извънредни ситуации.

И през тази година община Генерал Тошево беше представена от отбори в двете състезания - младежките противопожарни отряди „Млад огнеборец“ и „Защита при бедствия, пожари и извънредни ситуации“.

В отбора, участвал в състезанията на младежките противопожарни отряди „Млад огнеборец“ участваха ученици от ПГЗ „Тодор Рачински“, град Генерал Тошево и СУ „Никола Й. Вапцаров“, град

Генерал Тошево.

На XXIII областни състезания на младежките противопо-

пожарни отряди „Млад огнеборец“, провели се на 8 май в град Добрич отборът, пред-

ставяващ община Генерал Тошево се класира на почетното 3-то място от общо 6, явили се състава. Трети бяха и местата, които зае нашият тим в дисциплините „Бойно разгръщане на състезателна пътека“ и „400 м. щафетно бягане с препятствия“.

Отборът участвал в състезанията по „Защита при бедствия, пожари и извънредни ситуации“, в които участваха ученици от ОУ „Христо Смирненски“, град Генерал Тошево, на провелите се XXII областни състезания на 10 май в град Добрич се класира на 5-то място от общо 6 явили се състава.

РСПБЗН,  
град Генерал Тошево



На 16 май служители на Районно полицейско управление, град Генерал Тошево, посетиха детска градина „Дъга“ в село Кардам, където пред малките деца беше изнесена беседа на тема „Да пресичаме правилно“.

Служителите на реда: инспектор д-р Димитър Тодоров и мл. експерт Димитър Ангелов, демонстрираха на пешеходна пътека в детското заведение, как се пресича правилно. С демонстрацията се цели опазване живота и здравето на децата в качеството им на участници в движението.

Обучението по безопасност на движението по пътищата развива и усъвършенства защитните механизми на децата като участници в пътното движение. Освен това то създава определен начин на мислене и изграждане на поведение, които осигуряват не само лична безопасност, но и сигурност на останалите участници в движението.

## „Еко кошница, моля“

В края на месец май МИГ „Балчик - Генерал Тошево“ ще бъде домакин на два фестивала под надслов „Традиции и иновации в производството и промотирането на местни и био продукти“. Едното събитие ще се проведе на 25 май в град Балчик, а другото на 26 май в град Генерал Тошево. Събитията се организират по проект „Еко кошница, моля“.

МИГ „Балчик - Генерал Тошево“ е партньор по проекта, заедно с пет словенски и още два български МИГ-а – МИГ „Тунджа“ и МИГ „Елхово – Болярско“. Гости на фестивала ще бъдат шестдесет представители на партньорските местни инициативни групи от Словения и България, общински съветници от двете общини, членове на Управителния съвет на МИГ „Балчик - Генерал Тошево“, граждани, гости и земеделски и био производители от региона.

Програмата на фестивалите предвижда представяне на местни производители и местна храна.

Фестивалът в Балчик ще бъде открит в 12:30 часа в ТИЦ Мелницата. След кратка музикална програма, подготвена от самодейните художествени състави към НЧ „Васил Левски - 1959“, град Балчик, гостите ще дегустират типични местни ястия и добруджански специалитети, приготвени от самодейците на местните читалища. На крайбрежната алея, в рамките на първия за годишната фермерски пазар, производители от региона ще изложат своите продукти.

Фестивалът в Генерал Тошево ще бъде открит в 12:00 часа на централния площад с приветствие от кмета на Общината Валентин Димитров и с богата музикална програма, подготвена от самодейните художествени състави към читалище „Светлина-1941“. Производители от региона ще представят своите продукти на Фермерския пазар в центъра на града.

За гостите от партньорските МИГ фестивалът ще продължи в ресторант „Добруджански рай“. Там те ще имат възможност да дегустират типични местни ястия, подготвени от читалищата на община Генерал Тошево: НЧ „Светлина - 1941“, град Генерал Тошево, НЧ „Стефан Караджа - 1941“, село Чернооково, НЧ „Отец Паисий - 1897“, село Спасово; НЧ „Дора Габе - 1940“, село Дъбовик, НЧ „Йордан Йовков - 1941“, село Росица и Пенсионерски клуб „Добруджански славеи“, град Генерал Тошево.

По време на своя престой участниците от партньорските МИГ ще посетят Агро-Био центъра към МИГ „Балчик-Генерал Тошево“, изграден в рамките на проекта; ще се запознаят с производствата на „Еко Агро“ АД и „Скития“ ЕООД, а за финал ще дегустират вино в Кралската изба в Балчик.

Проект „Еко кошница, моля“ се изпълнява във връзка с Административен договор РД № 50-54 от 17.03.2023 г. по 19.3 „Подготовка и изпълнение на дейности по сътрудничество на местни инициативни групи“ на мярката 19 „Водено от общностите местно развитие“. Основната цел на проекта е приобщаването на производители и преработватели, които отглеждат, преработват и използват здравословни местни и органични храни, както и други заинтересовани страни от териториите на партньорските МИГ към целите на стратегията на ЕС „от фермата до трапезата“, подкрепяща развитието на справедлива, здравословна и екологично чиста хранителна верига.

Тази инициатива ще даде по-голяма видимост и подкрепа за местните производители и преработватели на чисти продукти под мотото „Избираме местното производство“.

МИГ  
„Балчик – Генерал Тошево“

## XVI Национален конкурс за поетеси „Дора Габе 2024“

Община Генерал Тошево, Съюз на българските писатели и НЧ „Дора Габе – 1940“, село Дъбовик обявяват статут на XVI Национален конкурс за поетеси „Дора Габе 2024“.

1. Цел  
Конкурсът има за цел да продължи традициите в поезията на Дора Габе, вдъхновена от хуманизма, любовта към Добруджа, спомените за детството и стремежа към красота във всички нейни форми и проявления.

2. Провеждане  
2.1. Конкурсът се организира с подкрепата на Издателство „Български писател“ и Издателство „Захарий Стоянов“.

2.2. Конкурсът е явен и се провежда през година.

2.3. Обявява се през месец май и приключва през месец октомври на текущата година.

3. Право на участие

В конкурса могат да участват поетеси от цялата страна, навършили 16 години. Не се допуска участие в конкурса

на членове на журито за текущата година.

4. Изисквания към творбите  
4.1. Всеки автор може да участва с до 3 /три/ поетични творби.

4.2. Няма ограничения в тематиката, формата и размера на творбите.

4.3. В конкурса участват само произведения, които не са публикувани до момента.

4.4. Участниците да представят творбите си в срок до 11 октомври 2024 г. на адрес:

• в електронен вариант - на e-mail адрес: n.mihaylova@toshevo.org

• на хартиен носител в три екземпляра - на адрес:

Община Генерал Тошево - за конкурса „Дора Габе“ ул. „Васил Априлов“ № 5, гр. Генерал Тошево, 9500

В този случай важи пощенското клеймо и ръкописи не се връщат.

4.5. На отделен файл/лист следва да се представи придружаваща информация: трите имена на автора,

възраст, населено място, личен телефон и e-mail адрес за връзка.

5. Критерии за оценяване на стиховете:

5.1. Съдържание и образност;

5.2. Език и стил.

6. Оценяване

Оценяването на всички творби, постъпили в необходимия срок за участие в конкурса, се осъществява от професионално жури в състав от 3-ма члена.

7. Награден фонд  
Наградният фонд на конкурса се осигурява от Община Генерал Тошево.

7.1. Ще бъдат присъдени следните парични награди:

• Първа, Втора и Трета награди;

• Поощрителни награди.

7.2. Ще бъдат присъдени и две специални награди:

\* Награда на Издателство „Български писател“;

\* Награда на Издателство „Захарий Стоянов“.

7.3. Резултатите от конкур-

са ще бъдат обявени на сайта на Община Генерал Тошево <https://generaltohevo.bg/>.

8. Награждаване

8.1. Класирането ще бъде обявено онлайн и наградите ще бъдат изпратени с куриер на победителите.

8.2. Победителите в конкурса ще бъдат уведомени за класирането.

8.3. Куриерските услуги за изпращане на наградите се поемат от Община Генерал Тошево.

8.4. Отличените стихове ще бъдат публикувани във в. „Словото днес“ и в. „Добруджански глас“.

8.5. Авторите на отличените творби предоставят на организаторите правото на последваща публикация в самостоятелен сборник.

За контакт и допълнителна информация: Отдел „Култура, вероизповедания и интеграция“ Недка Михайлова, началник-отдел, тел: 0884 83 53 13, e-mail: n.mihaylova@toshevo.org.

### КРАТКИ НОВИНИ

Петима нелегални мигранти са с наложена мярка „задържане под стража“ от Районния съд в Генерал Тошево от началото на месец май до сега.

В началото на месеца съдът определи най-тежката мярка за неотклонение на трима души от Виетнам - двама мъже и една жена, направили опит за излизане през границата с Румъния. Според Наказателния кодекс е предвидено наказание три до шест години лишаване от свобода и глоба от хиляда до пет хиляди лева.

Районният съд постанови същата мярка и спрямо двама мъже от Сирия, опитали да излязат през границата с Румъния на 7 май в землището на ГКПП – Кардам.

Припомняме, че през март съдът в Генерал Тошево осъди 12 граждани на Сирия, от които една жена и четирима непълнолетни за незаконно преминаване през границата. Те получиха условия присъди и глоби.

\* \* \*

Инцидент е станал в следобедните часове на 12 май в квартал „Пастир“, град Генерал Тошево.

Пострадал е мъж на 76 години. При игра с пиратка, тя избухнала в ръката му. Разкъсана е дланта му и откъснат един пръст. Мъжът е бил откаран от екип на Спешна медицинска помощ в МБАЛ-Добрич. По първоначална информация той е бил употребил алкохол.

### ЗАПОВЕД

На основание чл. 44, ал. 2 от ЗМСМА, чл. 10, ал. 1 и чл. 235, ал. 1 от Изборния кодекс, във връзка с провеждането на изборите за членове на Европейския парламент от Република България и за народни представители на 09.06.2024 г., определям секции за гласуване на избиратели с увредено зрение или със затруднения в придвижването, както следва:

\* Избирателна секция 081200003 – ДГ „Пролет“, град Генерал Тошево, ул. „Хр. Ботев“ 18, ет. 1;

\* Избирателна секция 081200005 – ЦПЛР – Ученическо обществено, град Генерал Тошево, ул. „Г. Раковски“ 14, ет. 1

Избирателите от другите населени места на територията на Община Генерал Тошево ще гласуват в съответните секции в даденото населено място.

Кметовете и кметските наместници да създадат организация за оказване на съдействие за достъп до изборните помещения на лица с увредено зрение или със затруднения в придвижването им.

Избирателите, нуждаещи се от помощ за придвижване до избирателните секции в град Генерал Тошево, могат да заявят транспорт на дежурен телефон в Общинска администрация Генерал Тошево – 05731/20 20 от 07:00 до 18:00 часа в изборния ден – 09.06.2024 г.

Валентин Димитров

Кмет на Община Генерал Тошево

### ЗАПОВЕД

На основание чл. 44, ал. 2 от ЗМСМА, във връзка с чл. 44, ал. 1, т. 4 от ЗМСМА и чл. 18, ал. 1 от Изборния кодекс, с цел обезпечаване нормалното провеждане на избори за членове на Европейския парламент от Република България и за народни представители на 09.06.2024 г., нареждам:

1. ЗАБРАНЯВАМ продажбата, сервирането и консумацията на спиртни напитки в магазините, заведенията за обществено хранене, барове, дискотеки, клубове, павилиони, открити щандове и други обществени места на територията на Община Генерал Тошево в изборния ден – 09.06.2024 г. от 00:00 часа до 24:00 часа.

2. На 09.06.2024 г. ЗАБРАНЯВАМ провеждането на масови прояви, които биха създали предпоставки за нарушаване на установения обществен ред на територията на общината.

Забраната не се отнася за обществените заведения, в които се провеждат предварително планирани семейни обреди и ритуали (сватби, кръщенета, тъжни обреди).

При неизпълнение разпоредбите на настоящата заповед, на лицата, извършили административното нарушение, да бъде наложено наказание – глоба по реда на Закона за административните нарушения и наказания, във връзка с разпоредбите на Наредба 1 на Общински съвет – град Генерал Тошево за поддръжане и опазване на обществения ред, чистотата и общественото имущество на територията на Община Генерал Тошево.

Валентин Димитров

Кмет на Община Генерал Тошево

### МАЛКИ ОБЯВИ

**ПРОДАВАМ/ЗАМЕНЯМ** къща с двор и селскостопански постройки в село Къпиново, различен вид техника. Телефон за връзка: 0876/53 01 69.

**ТЪРСЯ** младо семейство за гледане срещу наследяване. Телефон за връзка: 0895/79 93 62.

**ПРОДАВАМ** лек автомобил Фолксваген „Кади“ и малък трактор. Телефон за връзка: 0885/14 48 62.

Уважаеми читатели, и през новата 2024 година ще може да публикувате своите обяви на страниците на любимия вестник.

В редакцията на вестник „Добруджански глас“ – в сградата на Община Генерал Тошево, стая 402, етаж 4, може да пуснете своите обяви за покупка или продажба, както и да рекламирате своя бизнес. Тарифите през 2024 г. остават непроменени:

**Малки обяви** – 5 лв./брой;

**Големи обяви и реклами** – по 0.50 лв./кв. см. рекламна площ, но не по-малко от 10.00 лв.;

**Скъбни вести** – по 0.50 лв./кв. см., но не по-малко от 5.00 лв.;

Таксата за ползване на съответната услуга се заплаща в касата на Община Генерал Тошево, а разписката се представя на главния редактор на вестника.

Всички обяви, публикувани през миналата година вече са неактивни! Ако искате да ги подновите или просто да публикувате нови, свържете се с нас!

**Очакваме ви!**

### ЗАПОВЕД

На основание чл. 44, ал. 2 от ЗМСМА, чл. 183, ал. 3 и ал. 4 от Изборния кодекс, Решение 3183-ЕП/НС от 29.04.2024 г. на ЦИК, във връзка с провеждането на избори за членове на Европейския парламент от Република България и за народни представители на 09.06.2024 г., нареждам:

1. Агитационни материали по време на предизборната кампания в изборите за членове на Европейския парламент от Република България и за народни представители на 09.06.2024 г. могат да се поставят на територията на община Генерал Тошево само на определените за целта места при спазване на разпоредбите на ЦИК и РИК - Добрич, само във времето за провеждане на предизборна кампания. Предизборната кампания се открива в 00:00 часа на 10.05.2024 г. (30 дни преди изборния ден) и приключва в 24:00 часа на 07.06.2024 г.

2. Определям места за поставяне на агитационни материали (плакати, реклами, обръщения) по време на информационно-разяснителната кампания в изборите за членове на Европейския парламент от Република България и за народни представители на 09.06.2024 г. на територията на община Генерал Тошево, както следва:

2.1. За град Генерал Тошево – афишорките из града и пред клубовете на политическите партии и коалиции.  
2.2. За кметствата и кметските наместничества – кметовете и кметските наместници да определят със своя заповед места за нагледна агитация.

2.3. В частните заведения агитационните материали могат да се поставят само с изричното съгласие на собственика.

3. Забранявам:  
3.1. Поставянето на предизборни агитационни материали извън времето за провеждане на предизборната кампания (от датата на насрочване на изборите за членове на Европейския парламент и за народни представители до началото на предизборната кампания – 10.05.2024 г.)

3.2. Унищожаването и заличаването на агитационни материали, поставени по определения в Изборния кодекс ред, до приключване на изборите.

3.3. Публикуването и излъчването на анонимни материали, свързани с предизборната кампания.

3.4. Използването на агитационни материали, които застрашават живота и здравето на гражданите, частната, общинската и държавната собственост и безопасността на движението.

3.5. Използването на агитационни материали, които накърняват добрите нрави.

3.6. Използването на агитационни материали, които накърняват честта и доброто име на кандидатите.

3.7. Използването на агитационни материали, съдържащи герба и/или знамето на Република България и/или на чужда държава, както и религиозни знаци или изображения.

3.8. Използването на държавния и общинския транспорт за предизборна агитация.

3.9. Провеждането на предизборна агитация в държавни и общински учреждения, институции, държавни и общински предприятия и в търговски дружества с повече от 50 на 100 държавно или общинско участие в капитала.

3.10. Провеждането на предизборна агитация на работните места от лица на изборна длъжност в синдикалните и работодателските организации.

3.11. Предизборна агитация 24 часа преди изборния ден и в изборния ден.

3.12. Предизборната агитация от служители на вероизповеданията. Не се счита за агитация извършването на религиозни обреди.

3.13. Поставянето на агитационни материали на партии, коалиции и инициативни комитети в изборните помещения, както и на разстояние, не по-малко от 50 метра от входа на сградата, в която е изборното помещение, през изборния ден и до края на гласуването.

3.14. В търговска реклама да се отправят политически внушения в полза или във вреда на една или друга партия, коалиция или инициативен комитет или кандидат.

4. В срок до 7 дни след изборния ден партиите, коалициите и инициативните комитети премахват поставените от тях агитационни материали по повод вече приключилите избори.

5. Поставянето на агитационни материали в нарушение на разпоредбите на настоящата заповед се счита за административно нарушение.

6. Сигнали за поставени предизборни агитационни материали извън периода на предизборната кампания и/или извън определените места се подават до кмета на Община Генерал Тошево.

6.1. Заповедта за премахване на предизборните агитационни материали се издава незабавно от кмета на Община Генерал Тошево и се връчва лично, в чиято полза е материалът.

6.2. В случай, че лицето, в чиято полза е предизборният агитационен материал, не го отстрани в триденен срок от издаването на заповедта, материалът се премахва от кмета на Община Генерал Тошево, като при необходимост може да се поиска съдействие от органите на Министерството на вътрешните работи.

6.3. В правомощията на районните избирателни комисии е да се произнасят по жалби за неправилно поставени агитационни материали по време на предизборната кампания. По решение на РИК – Добрич, кметът на Община Генерал Тошево, кметът на кметството или кметският наместник премахва или изземва поставените и разпространени в нарушение агитационни материали. При необходимост премахването и изземването става със съдействие на органите на Министерството на вътрешните работи.

6.4. В изборния ден премахването и изземването на такива материали може да става по решение на секционните избирателни комисии.

6.5. Когато през изборния ден и до края на гласуването секционната избирателна установи наличие на агитационни материали, поставени в изборните помещения или на разстояние по-малко от 50 метра от входа на сградата, в която е изборното помещение, тя незабавно ги отстранява. При необходимост отстраняването на тези агитационни материали се извършва със съдействието на кмета или кметския наместник и на органите на Министерството на вътрешните работи по решение на секционните избирателни комисии.

Валентин Димитров

Кмет на Община Генерал Тошево

## Семейна спартакиада украси третото издание на Седмицата на спорта 2024 в град Генерал Тошево

Топ-събитието в програмата на третото поредно издание на Седмица на спорта в град Генерал Тошево, определено беше семейната спартакиада, която се проведе на 14 май. Спортното състезание събра на игрището за мини футбол в градския парк, пет жадни за победа, игри и забавления семейства. Инте-

тров, който поздрави участниците за смелостта им да участват в това предизвикателство и ги призова да продължават да обичат спорта и да бъдат винаги активни.

В състезанието се включиха пет семейства – шампионите от миналата година семейство Гицови, семействата Георгие-

спорт Надежда Колева – председател, и членове – преподавателите по физическо възпитание и спорт на трите училища в града Александър Маринов, Пенка Стоянова и Ангел Димов и Мария Великова – гл. специалист „Човешки ресурси“ в Общинска администрация.

Петте отбора трябваше да

та на първата игра, заваля си-тен дъжд, който намокри всички участници. Те обаче не се предадоха и продължиха да се борят с всички сили до финалните метри.

Краят на състезанието дойде с една много интересна и интензивна игра. В нея участниците трябваше да нанижат гумени рингове в специално изработена дървена мишена с колчета, като всяко колче носеше определен брой точки. Това затрудни изключително много семействата, но те не се предадоха и след десетки опити успяха да завършат играта.

След последния сигнал съдиите се заеха с тежката задача да определят победителите и призьорите. Присъждаха се точки, спечелени по време на игрите, добавяха се наказателни точки за грешки, допуснати по трасето и се начисляваше време за бързина.

Победители във второто издание на семейната спартакиада станаха семейство Георгиеви. На второ място остана двойката Петър и Галена Дикови, а трети завършиха миналогодишните първенци – семейство Гицови. За семействата Михайлов и Дикови останаха почетните четвърти и пети места от надпреварата.

Всички участници получиха много предметни награди, ваучери за пазаруване от известна верига магазини, грамоти и медали, както и бурни аплодисменти от публиката.

След края на състезанието всички споделиха, че са се забавлявали безкрайно много, останали са доволни и с удоволствие биха участвали отново в подобно атрактивно състезание.

## Най-масовата дисциплина и през тази година беше ученическият маратон

И през тази година, напълно очаквано, ученическият маратон, който се провежда като част от програмата на Седмица на спорта 2024 в град Генерал Тошево, предизвика огромен интерес. Въпреки че тази проява се организира за трети пореден път, тя не омръзва на децата и те винаги я посещават масово.

Старт беше даден за деца в седем различни възрастови групи – ученици от 1, 2, 3, 4, 5, 6 и 7 клас. Преди състезанието децата получиха стартови номера, които бяха залепени на тениските им.

За най-малките участници в маратона трасето се оказало малко дълго. Децата се поизмориха, но въпреки това нито едно от тях не се отказа. При-



Маратонът си остава запазена марка на Седмица на спорта в град Генерал Тошево.

Този път в лекоатлетическата проява се включиха близо 300 деца от първи до седми клас в двете училища в града – ОУ „Христо Смирненски“ и СУ „Никола Й. Вапцаров“, разпределени по пол – момичета и момчета.

Ученическият маратон се проведе на обичайното си място – по предварително обозначено и обезопасено трасе в Централния градски парк с обща дължина от малко над 320 метра.

по-големите вече нямаше проблеми. Най-радвашото от този маратон беше фактът, че всички деца пристигнаха с огромно желание за участие, включиха се без притеснение в надпреварата и пробягаха цялото трасе, без значение дали са сред първите или сред последните.

В края на състезанието медали, тениски и грамоти получиха първите пет момчета и пет момичета от всяка възрастова група.



Игрите по време на семейната спартакиада бяха интересни, но и доста интензивни.

ресната надпревара се провежда за втори пореден път и отново генерира огромен интерес както сред участниците, така и сред публиката.

Спартакиадата, която много наподобява любимата на всички деца игра „Бързи, смели, сръбни“, беше официално открита от кмета на Община Генерал Тошево Валентин Дими-

ви, Дикови и Михайлови, както и специалните гости – участниците в телевизионния риалити формат „Един за друг“ – двойката Петър и Галена Дикови, заедно с двамата си племенници.

За стриктното изпълнение на отделните игри се грижеше петчленен съдийски апарат, съставен от началник Отдел „Образование, младежки дейности и

премерят сили в общо десет различни вида игри, разпределени в четири кръга. Надпреварите включваха в себе си елементи за бързина, прецизност и точност, като отделните етапи бяха с покачваща се сложност и това направи спартакиадата доста изтощителна. Допълнителен проблем създаде и времето, тъй като още със стар-

## 54 деца се включиха в състезание по лека атлетика

Третото издание на Седмица на спорта 2024 в град Генерал Тошево предложи първата по реда си надпревара по лека атлетика за ученици от V до VII клас. В състезанието, което се проведе в двора на СУ „Никола Й. Вапцаров“ участие взеха общо 54 деца. Те бяха селектирани от своите преподаватели по физическо възпитание и участваха индивидуално.

Надпреварата премина в четири различни дисциплини – бягане 50 метра, скок от място, хвърляне на медицинска топка и бягане между конуси, тип „осморка“ за време. Всяко дете трябваше да премине през четирите дисциплини и да събере максима-

лен брой точки, в опит да се пребори за призовите места и медалите.



Първото по реда си лекоатлетическо състезание предизвика интереса на учениците.

Лекоатлетическото състезание беше доста интензивно и изморително, защото ведна-

га след края на едната дисциплина, участниците заставяха за старт на следващата. Освен това те трябваше да демонстрират различни физически качества и умения – бързина, сила в ръцете и краката и пръгавина.

Всички участващи се справиха отлично, но най-добрите заслужено обреха овалите на всички останали, както и подготвени от организаторите награди – тениски, грамоти и медали.

Най-радвашото е, че в поредно интересно състезание, децата на град Генерал Тошево показаха, че обичат да спортуват и че добре знаят – трябва да бъдат активни, а не агресивни!

## Интересни футболни двубои за ученици

В рамките на два дни – на 13 и 16 май се проведе футболните срещи между училищните отбори на ОУ „Христо Смирненски“ и СУ „Никола Й. Вапцаров“, част от програмата на Седмица на спорта 2024 в град Генерал Тошево.

Двубоите се изиграха в два различни дни, защото на 13 май заваля проливен дъжд, който премина дори в силна градушка и това наложи отмяната на изиграването на единия двубой.

Всъщност тази година се изиграха само две срещи – въ-

зрастови групи при момчетата – сборни отбори от ученици, 3-4 клас и 5-6 клас. Учениците от 7 клас на едното училище бяха извън града през седмицата и това провали двубоя в тази възрастова група. При най-малките пък – 1-2 клас, едното учебно заведение в последния момент не успя да сформира отбор и претърпя служебна загуба.

Иначе и двата мача бяха доста интересни и оспорвани, като предложиха доста красиви моменти и попадения. Немал-

ко момчета изпъкнаха с таланта си и обреха овалите на съученици, приятели и родители, които се бяха събрали в парка покрай игрището за мини футбол, където се проведе надпреварата. Трябваше да се отбележи и присъствието на две смели дами в тима на ОУ „Христо Смирненски“ при отбора 5-6 клас момчета, които се справиха много добре и зарадваха всички с всеотдайността и себепознанието си на игралното поле.

Много от учениците са част

от школата на ФК „Спортист 2011“ и при тях добре се видя работата на треньорите и постоянните участия в турнири под егидата на БФС. Разбира се, имаше и такива, които не се занимават активно с футбол, но това не им попречи да играят за удоволствие, да помагат на отбора и да защитават цветовете на своето училище.

На всички участници бяха раздадени тениски с логото на Седмицата на спорта. След двубоите всички получиха грамоти, призови медали и купи.

### ФУТБОЛ

През изминалия уикенд се изиграха двубоите от поредния XX кръг на „А“ Областна футболна група – Зона „Изток“. Най-интересната среща на този етап от надпреварата, беше тази между тимове на „Спортист“ (Генерал Тошево) и „Заря – 2006“ (Крушари).

Двата отбора влязоха в битката съответно като втори и първи във временното класиране и дадоха заявка за интригуващ двубой. За съжаление обаче такъв не се получи. Гостите започнаха много силно мача, контролираха топката и още до десетата минута вече имаха два гола преднина. Момчетата на „Спортист“ така и не успяха да напипат своя ритъм на игра и те често допускаха грешки и в защита, и в нападение. До края на първото полувреме „Заря – 2006“ направи резултата класически и уби всякаква интрига в този двубой.

След паузата гостите намалиха оборотите, разиграваха спокойно топката и опитваха епизодични атаки към вратата на „Спортист“. Отборът от Генерал Тошево от своя страна се опита да отбележи поне почетно попадение, но и малкото създадени положения, липсваше увереност и точност в завършващия удар. За сметка на това, в края на двубоя гостите вкараха още веднъж и оформиха крайния резултат – 0:4.

Загубата за „Спортист“ сложи край на всякакви надежди за първото място в групата, два кръга преди края на сезона. Шампион със сигурност ще бъде тимът на „Заря – 2006“, докато „Спортист“ ще завърши кампанията на второ място, тъй като няма как да бъде изместен от сегашната си позиция.

В другите срещи с участието на отбори от нашата община се получиха следните резултати: „Дружба“ победи с 2:0 като гост „Албена – 97“, „Спортист 2011“ загуби с 0:1 от „Интер“, а „Партизан“ отстъпи с 1:9 на „Калиакра 1923“.

### ШЕСТИЕ

С празнично общоградско шествие Генерал Тошево ще отбележи Деня на светете брата Кирил и Методий, на българската азбука, просвета и култура и на славянската книжовност в петък, 24 май. Началото на шествието започва в 9:30 ч. от сградата на Исторически музей и ще стигне до центъра, където ще бъде кулминацията на празника в 9:50 часа.

От 18:00 часа на площад „Бялата лястовица“ ще се състои изпращане на абитуриентите от випуск 2024 при СУ „Н. Й. Вапцаров“ и ПГ по земеделие „Т. Рачински“.